Тема:  Опис циклів мовою Pascal
Мета уроку: 
Навчальна:

· Ознайомити учнів із правилами опису циклів мовою програмування

Розвиваюча:

· Розвивати вміння використовувати даний матеріал при розв’язуванні вправ.

Виховна:

· Виховувати бережливе ставлення до техніки

Тип уроку: Лекційний

Хід  уроку

І. Організаційний момент.

     Повідомлення теми та мети уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Кожен учень отримує листок із завданням.

1. Встановити відповідність між блок-схемами і записами, виконаними алгоритмічною мовою.
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2. Чи може кожна з цих вказівок повторення не виконуватися жодного разу? Якщо так, то чому?

3. За якої умови і в якій вказівці може наступити «зациклення»? 

4. Для якої вказівки повторення її правильна умова є умовою виходу з циклу?

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

    Сьогодні на уроці ми вивчимо, як описують дані цикли мовою програмування, їх використання при створенні програм. Знання здобуті на цьому уроці будуть потрібні для розв’язування задач, а також для вивчення наступних тем.

IV. Подача нового матеріалу.

Для вивчення циклу з передумовою мовою Pascal скористаймося презентацією

Що означає службове слово While?

     Пригадаємо, що вказівка повторення з передумовою виконується таким чином: обчислюється значення умови, якщо умова істинна, то виконується група вказівок. Виконання програми знову повертається до перевірки умови циклу. Якщо умова хибна, то відбувається вихід з даної вказівки. Якщо умова хибна при першій перевірці, то тіло не виконується жодного разу. Програмісту самому необхідно потурбуватись про збільшення лічильника. (Це можна зробити, наприклад, таким чином: і:=і+1)

     Для кращого розуміння роботи даного циклу скористаємося програмою р1. 

Program p1;

var I : integer;

Begin

I :=1;

   While i< =5 do

      Begin

        WriteLn (i);

         I := i+1;

   end;

end.

· Яка умова даної задачі?
· Яким чином збільшується лічильник?

· Чи обов’язково писати операторні дужки?

    Переходимо до вивчення циклу з післяумовою.

Що означають службові слова repeat і until?

     Вказівка повторення з післяумовою виконується таким чином: спочатку виконуються вказівки, які входять в тіло циклу. Потім обчислюється значення умови. Якщо умова хибна, то знову виконуються вказівки тіла циклу. Якщо ж умова істинна, то виконання циклу припиняється.

     Тепер перейдемо до практичного застосування даного циклу.

      Відкрийте готову програму р2
Program p2;

var i : integer;

Begin

I :=1;

Repeat

     WriteLn (i);

      i := i+1;

      until i>5

end.

· Сформулюйте умову даної задачі.

· Чи потрібно брати тіло циклу в операторні дужки?

· Які слова на вашу думку виконують роль операторних дужок?

Третім типом циклів, який ми будемо вивчати зараз є цикл з параметром.

     Назвіть значення службових слів.

      Вказівка повторення з параметром виконується таким чином: параметру циклу (лічильнику) присвоюється початкове значення. Воно порівнюється з кінцевим значенням. Якщо початкове значення з 1 менше або рівне за кінцеве значення,  о виконується тіло вказівки повторення. Значення лічильника автоматично збільшується на одиницю і знову порівнюється із кінцевим значенням. Якщо під час перевірки отримаємо, що початкове значення більше або рівне за кінцеве значення, то виконання вказівки повторення припиняється. Якщо під час першого порівняння виявиться, що початкове значення 1 більше або рівне за кінцеве значення, то тіло вказівки не виконується жодного разу.

     Розглянемо практичне використання даного матеріалу, для цього відкрийте програму р3.
Program p3;

var i : integer;

Begin

        For i := 1 to 5 do

          WriteLn ( i );

end.

· Коли краще використовувати вказівку повторення з параметром?
· Де описують параметр циклу?

· Чому він не може бути дійсного типу?

· Коли в тілі вказівки повторення з параметром необхідно використовувати begin…end?

     Можливий інший варіант використання циклу з параметром.

     Вказівка повторення з параметром виконується таким чином: параметру присвоюється початкове значення. Воно порівнюється з кінцевим значенням. Якщо початкове значення більше за кінцеве, то лічильник автоматично зменшується на 1. Якщо під час першого порівняння виявиться, що початкове значення менше за кінцеве, то тіло вказівки не виконується жодного разу.

     Погляньте на особливість виконання даної програми.

     Для цього відкрийте програму р4.

Перетворіть її таким чином, щоб всі числа стали від’ємними.
Program p4;

var i : integer;

Begin

For I := 5 downto 1 do

     Writeln ( i );

end.

V. Закріплення вивченого матеріалу.

· Відредагуйте програму р1 таким чином, щоб на екран виводились не просто числа, а їх відповідні квадрати.

· Перетворіть програму р2 таким чином, щоб дані числа замінили їх кубами.

VI. Підсумок уроку.

Перегляньте ще раз презентацію.
VII. Домашнє завдання. 
  За допомогою одного або кількох циклів скласти програму для виведення на екран слова «школа» декілька разів (наприклад 7).
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